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Непосредственно образовательная деятельтность «Я и моя семья» 

 

Цели:  

1.Способствовать сиситематизации представлений воспитанников о семье; 

закреплять умения называть членов своей семьи и понимать роль в семье. 

2. содействовать монологической и диалогической речи, долговременной 

памяти, произвольного зрительного восприятия, активизировать словарный 

запас воспитанников. 

3. Воспитывать уважительное и доброжелательное отношение к членам 

семьи.  

Задачи: 

Образовательные: 

-закрепить знания воспитанников о членах семьи; 

-совершенствовать умение воспитанников понимать и отвечать на вопросы 

Развивающие 

-развивать связную речь, умение отвечать полными предложениями; 

-развивать память, внимание 

Воспитательные: 

-воспитывать дружеские взаимоотношения, готовность прийти на помощь 

другим; 

-воспитывать у воспитанников уважение к труду взрослых и бережное 

отношение к его результатам. 

 

Предварительная работа: 

• 1.Беседы о семье, родственниках, традициях . 

• 2.Разучивание стихов. 

• 3.Словарная работа. 

• 5. Рисование на тему  «Моя семья» 

 

Ход занятия 

- Утром встали дети, в детский сад свой пришли. Гости здесь у нас с утра 

поздороваемся. А теперь  возьмемся за руки и подарим друг другу  добрую 

улыбку.   

- Дети, я хочу рассказать вам сказку о ребенке, который жил один. Жил был 

мальчик, который жил один на свете, а как вы думаете, бывает так, что у 

человека никого нет. 



Тогда изменим сказку, у нашего мальчика есть замечательные родственники. 

А как мы их называем родных нам людей, которые живут с нами дома 

вместе. 

Дети: Родные люди  (мама, папа, бабушка и дедушка, брат и сестра). 

- А с кем ты живешь дома? Так обратиться каждому ребенку.  

  

- Сегодня мы поговорим о семье, что такое семья? 

- Это когда рядом мама, папа, бабушка и дедушка, брат и сестра и ты. 

- А знаете ли вы, кем члены семьи приходятся друг другу? Давайте  

проверим.  

• Мальчик для папы и мамы кто?  

• Мальчик для дедушки и бабушки?  

• Девочка для папы и мамы?  

• Девочка для дедушки и бабушки?                                                                                              

• Папа для дедушки и бабушки?                                                                                       

• Мама для дедушки и бабушки?                                                                                       

• Мальчик для девочки в семье кто?                                                                                         

• Девочка для мальчика в семье кто? (Ответы детей).  

- У каждого в семье есть родные и дорогие люди. Вот слова ласковые 

добрые, которые вы скажите,  мы положим в корзину сейчас. 

Дидактическая игра  «Подбери признаки».  

- А какие же они, родные и дорогие нам люди?  

• Мама (Добрая, красивая, терпеливая, ласковая, нежная, умная,  

требовательная ) 

• Папа (Строгий, умный, сильный) 

• Бабушка (Старенькая, добрая, отзывчивая, ласковая, доброжелательная,  

Седая)  

•Дедушка (Старый, мудрый, седой)  

• сестра (Весёлая, задорная, непоседливая, старшая, младшая, маленькая,  

Большая) 

• Брат (Сильный, слабый, маленький, большой, старший, младший, 

подвижный) 

 

- А сейчас поиграем в игру, которая называется «Семья» 

Раз, два, три, четыре, пять (хлопки в ладоши) 

Кто живет у нас в квартире? (повороты в стороны с подниманием плеч) 

Раз, два, три, четыре, пять (Хлопки в ладоши) 

Всех могу пересчитать; (указательным пальцем пересчитывают) 

Папа, мама, брат, сестренка 

И я. 

Вот и вся наша семья! (загибают поочередно пальцы на руке) 

 



В руках моих большая сила скрыта и секрет открыть его попробуем вместе. 

Коль подниму я руку вверх – кричите Мама 

Коль отпущу я руку вниз – кричите Папа 

Коль помашу - кричите Я. 

А если две руки вверху кричите «Моя семья». 

 

-А теперь вы будете рассказывать о своей семье.  

Рассказы детей о членах семьи.  

 

Много мам на белом свете, всей душой их любят дети.  

Только мама есть одна,  

Всех дороже мне она. Кто она?                                                                                         

Отвечу я: это мамочка моя.  

Мне мама приносит игрушки, конфеты,  

Но маму люблю я совсем не за это.  

Веселые песни она напевает  

Нам скучно вдвоем никогда не бывает.  

Люблю свою маму скажу я вам прямо  

Ну просто за то, что она моя мама!  

 

Всегда мне в портфеле приносит он что-то.  

Мой папа находчивый, умный и смелый  

Ему по плечу даже сложное дело.  

Его обниму я и тихо шепну:  

- Мой папочка, я тебя крепко люблю!  

 

Мы с моею бабушкой старые друзья.  

До чего ж хорошая бабушка моя!  

Сказок знает столько, что не перечесть,  

И всегда в запасе новенькое есть.  

 

Мой дедуля дорогой,  

Мы гордимся все тобой!  

И скажу я по секрету:  

Лучше нет на свете деда!  

 

Сестрёнка младшая моя,  

Родная, милая, любимая.  

Ты самая красивая.  

 -Вы все дома любите играть, а как же быстро вы можете за собой все убрать? 

 Игра «Веселая уборка».  

- Разделимся на две команды. Играют все члены семьи. Каждой команде мы 

дадим по ведерку, в котором лежат кубики. Первый участник добегает до 

обруча, высыпает кубики в обруч, бежит обратно передает ведерко 



следующему участнику. Он бежит, собирает, бежит обратно, передает полное 

ведро следующему игроку. Тот высыпает и бежит обратно с пустым 

ведерком.    

- Ребята, вы рассказали про свою семью, доказали, что можете помогать 

маме и папе.  У вас получилось замечательно.  

Игра «Обязанности» 

- Давайте дети вспомним, что обычно в семье делает мама? 

- А что делает папа? 

Игра  «Четвертый лишний»: 

Мама соседка бабушка, сестра 

Бабушка, подруга, папа и я 

Брат, папа, мама, друг. 

- А сейчас, поиграем нужно вам дружно распределить предметы, которые 

нужны в семье папе, и которыми предметами в семье пользуется  мама. 

Перед вами два обруча, смотрим в корзинки и распределяем. 

- Молодцы. Вы правильно распределили, инструменты больше нужны папе, а 

мама пользуется больше косметикой, готовит  обед. 

- А какие чувства вы испытываете, когда смотрите на папу, маму, брата, 

сестру, бабушку, дедушку ? (Добро, радость, веселье, хорошее настроение, 

любовь).  

- Потому, что вы любите своих родителей, мама и папа любят вас.  

- А вы знаете, что у вас есть ещё одна семья, где вас тоже любят, всегда рады  

встрече с вами, вкусно готовят, играют с вами, проводят интересные занятия,  

читают книжки, помогают стать сильными и здоровыми. Что же это за вторая 

семья? (Детский сад).  

 

Итог занятия.  

- Как хорошо, что у вас у всех есть семья! Вы - самые счастливые дети на  

свете, потому что в ваших семьях любят друг друга, дружно живут все  

вместе. Главное, чтобы в семье всегда были мир, дружба, уважение, любовь 

друг к другу. 

- А теперь давайте откроем нашу волшебную  сумочку. Посмотрите, 

произошло чудо: каждое ласковое хорошее слово превратилось в сердечко, 

(открываю и показываю сердечки ). Сейчас вы из сумочки достаните 

сердечки, и подарите их кому хотите из вашей семьи, при этом не забудьте 

вспомнить ласковые добрые слова. Вашим родным будет очень приятно. 

 

 


